limites avec fonction exponentielle (F.I.)

TS

Calculer les limites suivantes :

1.

lim (z—1)e™*
r— 400

lim z2%e*®
r—r—00

lim z+e*
xTr—r—00

Soit @ > 0, lim e® —ax
Tr—r—00

Soit @ > 0, lim e® —ax
Tr—r+00

e®
lim —
x— 400 \/E

lim ze®
r—r—00

Correction page suivante

Nathalie Arnaud - Lycée Théophile Gautier



Correction

1.

(aprés avoir posé : X = 5x)

. _ . x—1 400
lim (z—1)e™® = lim =—=F.lI.
T——+00 z—+oo e¥ 400
r—1 T 1
Ona: lim (x—1)e™® = lim = lim — - —
r—+00 r—+oco e? rz—+oo et e’
xT
On sait que | lim — =+4o00| donc lim — =0
r—+o00 T r—+oo et
T 1 1
Onadonc: lim (z—1)e*= lim ———=0——=0
x— 400 r—+4o00 ¥ e +00
lim z%e®*® = 400 x 0= F.I.
r——00
lim z%e®* = lim (we®)?
r—r—00 Tr—r— 00
On sait que | lim ze® =0
r——00
donc lim 2%** = lim (2¢”)° = lim X2 =0
T——00 T——00 X—0
: = 1 . ,
lm z+e %= lim 24+ —=—-00+ —=—-00+00=F.I 0" car e > 0 pour tout réel z.
xr——00 xr——00 0+
. _ . 1 .oxe"+1 041 . X
lim z+e = lim z4+ —= lim ——— = —— = 4 oo car on sait que| lim ze® =0
T——00 T——00 e T——00 et - T——00
ot
. Soita >0, lim e¥—ax
Tr—r — 00
lim € —ar=0+o00=+00
r—r—00
. Soit @ >0, lim e® —ax
Tr—r+0o0
lim &' —ax =+o00—o0=F.I
r— 400
xT xr
On sait que| lim — = +o0 donc lim e —azr= lim z|— — a) = t4oo(+00 — a) = +o0
x——+o00 I T—r+00 Tr—r+o0 X
. e’ +00
lim —=——=F.I.
z—+00 \/E +00
li — = 1 —x—== 1 — X
xT xr xT
On sait que| lim — = +oo donc lim —— = lim — x /z = +oo(+00) = 400
r——+o00 I T—r+00 €T x—+o00 I
lim ze® = —ocox 0= F.I.
xr—r—00
: S5 : 1 5x : X : : X
lim ze®* = lim — x5xe® = lim —-.X .e" ==-x0=0 car on sait que| lim X .e" =0
r——00 r——00 § ——00 X——0c0
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